

安老事務委員會第七十次會議 新聞摘要

安老事務委員會(下稱“委員會”)今日(二零一二年二月十日)舉行了第七十次會議，聽取政府簡介二零一二／一三年度財政預算案的相關措施。

長者照顧及支援服務

- 委員會歡迎政府各項改善安老服務的措施。
- 委員會尤其欣悉政府已有具體計劃推行長者社區照顧服務券試驗計劃。這是委員會在二零一一年發表的社區照顧服務顧問研究的一項主要建議。委員會亦歡迎政府增加大量日間照顧和家居照顧服務名額，以支援長者居家安老；以及推行新計劃改善多達 250 間長者中心的內部環境和設施。
- 除了增加社區照顧服務名額，委員會亦知悉政府會繼續投放資源，增加資助安老宿位的供應，及提升它們的質素。
- 此外，委員會欣賞政府在加強支援患有癡呆症的長者方面的努力。政府大幅提高發給津助及買位院舍，以及長者日間護理中心/單位的「照顧癡呆症患者補助金」，令這些服務單位可聘請額外專業人手或購買相關專業服務，為每位患有癡呆症的服務使用者提供適當的照顧。
- 總括來說，委員會認為上述措施方向正確，能有效回應老化的人口對長期護理服務的需求。

社會保障

- 委員會歡迎政府落實向領取綜合社會保障援助、高齡津貼及傷殘津貼的人士發放一個月的額外款項，認為此舉有助紓緩長者受惠人所面對的經濟下行壓力。

醫療

- 委員會歡迎政府建議在二零一二／一三年度對醫管局增加廿五億四千萬元經常性撥款，較本財政年度增加百分之六點七，以應付新增需求及改善服務。具體措施包括-
 - 增加為末期腎病患者提供血液透析服務，加強磁力共振掃描和電腦斷層掃描服務以改善危疾診斷，將嚴重精神病患者個案管理計劃進一步推展至另外四個地區，及採取跨專業服務模式，加強長期病患服務以配合基層醫療發展；
 - 逐漸擴大藥物名冊和引入更多具成效的藥物；以及
 - 增撥資以源吸引和挽留醫療人手，改善服務質素及安全，和加強對突發事故的應變。

- 委員會亦欣悉政府除了積極籌備興建天水圍醫院和兒童專科卓越醫療中心，以及擴建基督教聯合醫院外，亦會落實重建瑪麗醫院及廣華醫院，並向撒瑪利亞基金注資一百億元，使更多須使用自費藥物或醫療項目的人士能受惠。

*

*

*

*